

除夕火车票昨日开售

车票秒光不要怕 使用候补购票

候补入口，显示
条件包括：
1. 预售期间内
的候补车次；
2. 席别（无座除
外），剩余票数为
0；
3. 车次最晚截止
时刻时间大于当前
车次日期或时间。

候补需求车次·席
别组合

需求添加条件说明

点击进入订单提交
页面

车次	出发站	到达站	出发时间	到达时间	历时	商务座	特等座	一等座	二等座	高级	经济	软卧	硬卧	动卧	单程	往返	无座	其他	备注
G101	北京南	上海虹桥	06:36	06:04	2小时30分钟	有	有	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G5	北京南	上海	07:00	06:40	1小时40分钟	有	有	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G105	北京南	上海虹桥	07:20	05:48	1小时52分钟	5	15	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G143	北京南	上海虹桥	07:50	05:22	1小时58分钟	16	有	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G102	北京南	上海虹桥	08:05	05:41	1小时46分钟	13	有	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G109	北京南	上海虹桥	08:15	06:02	1小时51分钟	5	5	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G111	北京南	上海虹桥	08:35	05:47	1小时42分钟	12	有	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G112	北京南	上海虹桥	08:50	05:43	1小时43分钟	10	有	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G1	北京南	上海虹桥	09:00	04:28	1小时40分钟	有	有	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G41	北京南	上海虹桥	09:15	05:34	1小时45分钟	5	6	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G115	北京南	上海虹桥	09:20	05:38	1小时45分钟	有	有	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G117	北京南	上海虹桥	09:25	06:12	1小时52分钟	13	有	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G2	北京南	上海虹桥	10:00	04:28	1小时48分钟	有	有	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G119	北京南	上海虹桥	10:05	05:46	1小时53分钟	11	有	有	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	预订
G120	北京南	上海虹桥	10:20	06:05	1小时55分钟	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—

本报讯（记者 金明达 实习生 吴艳梅 邓灵）昨日，全国铁路通过互联网（手机客户端）和电话订票方式，开售农历除夕（2020年1月24日）火车票。衡阳火车站与高铁衡阳东站放票时间为16:00，提醒旅客注意准点抢购。

本周来，春运“抢票大战”进入白热化阶段，不少旅客反映购买春运火车票时出现“秒光”现象。对此，衡阳铁路部门提醒：没有抢到票的旅客，可以使用中国铁路12306网站和APP中的“候补购票服务”功能。据悉，“候补购票服务”功能是铁路部门今年推出的新服务。旅客在

12306官方铁路网站抢购2020年春运车票时，会发现暂已售完的车票页面显示“候补购票”字样，这时点击该处可自愿按日期、车次、席别、预付款提交购票需求，售票系统自动排队候补，当对应的车次、席别有退票时，系统自动兑现车票，并将购票结果通知购票人，为旅客抢票带来方便。

此外，在以下时间节点尝试抢票，也有望“捡漏”成功：开售30分钟后，如有旅客未及时付款，车票会重新返回系统发售；开车前15天，是退票高峰期；开车前48小时和24小时，系统会放出部分剩余车票；一般22时到23时是退票高峰；每个停

靠车站有一定比例的分配票额，如有未售完的票，开车前一天余票将再次出售。鉴于春运实行最长30天的预售期，铁路部门建议广大旅客出行前提前通过12306网站或手机客户端订好返程票，确保“往返无忧”。

候补购票温馨提示

1. 兑现时，将根据您所候补列车的席位实际情况予以分配，多人出行时，可能分配到不同车厢，遇有卧代座时，将按座席予以分配。

2. 兑现成功后车票的退改签规则按既有规则办理，退票费按如下规则核收：票面乘车站开车时间前15天（不含）以上不收取退票费，48小时

以上的按票价5%计，24小时以上、不足48小时的按票价10%计，不足24小时的按票价20%计。改签或变更到站后的车票乘车日期在春运期间的，退票时一律按开车时间前不足24小时标准核收退票费。上述计算的尾数以5角为单位，尾数小于2.5角的舍去、2.5角及以上且小于7.5角的计为5角、7.5角及以上的进为1元。退票费最低按2元计收。

3. 应退款项按支付时使用的在线支付工具相关规定，将在规定时间内按支付渠道原路返回。

4. 兑现时实名制和行程冲突规则按既有规则办理。

关于春运，这些内容不要错过

2020年全国春运将于1月10日启动，预计发送旅客30亿人次。今年春运客流有什么特点？网购火车票遭遇12306网站“崩溃”怎么办？运力紧张问题如何缓解？关于春运，这些内容不容错过。

城市群内部迁移特征日益明显

30亿人次旅客中，道路客运24.3亿人次，同比下降1.2%；铁路4.4亿人次，同比增长8%；民航7900万人次，同比增长8.4%；水运4500万人次，同比增长9.6%。高铁、民航、私家车等出行方式在春运中的占比持续上升。

2020年春运客运特点是：

假日特征日趋明显。

不少人遇到了加载失败、无法支付的情况。

为确保旅客顺利购票，铁路部门正在着手对12306网站售票系统进行优化和扩容。据中国国家铁路集团客运部客运营销处处长李剑锋介绍，“我们对售票系统进行了优化和扩容，计划从去年1500余万的日售票能力扩大到今年的2000余万。我们还将候补购票的应用范围扩大到所有旅客列车，网络购票时间从每天的23:00延长到23:30，方便旅客购票。”

这条铁路“开业”啦

昨日，黔张常铁路湖南张家界

（据央视新闻）

网络购票遇加载失败？

自本月12日春运售票启动以来，

全国铁路已累计发售车票1.75亿张，每天的发售量都在1000万张以上，其中23日、24日两天，车票发售量均在1500万张以上，超过了目前12306网站的单日售票能力。最近几天，通过12306网站购票时，

有不少人遇到了加载失败、无法支付的情况。

为确保旅客顺利购票，铁路部门正在着手对12306网站售票系统进行优化和扩容。据中国国家铁路集团客运部客运营销处处长李剑锋介绍，“我们对售票系统进行了优化和扩容，计划从去年1500余万的日售票能力扩大到今年的2000余万。我们还将候补购票的应用范围扩大到所有旅客列车，网络购票时间从每天的23:00延长到23:30，方便旅客购票。”

这条铁路“开业”啦

昨日，黔张常铁路湖南张家界

（据央视新闻）

未约定借期内利率 法院不支持利息支付

本报讯（记者 周连武）昨日，记者从耒阳市人民法院了解到，近日该院审结原告姚某贵与被告吴某民间借贷纠纷一案，判决被告吴某于本判决生效之日起十日内返还原告姚某贵借款10000元，并支付逾期利息300元。对于原告诉请原告偿还借期利息，法院不予支持。

原告姚某贵与被告吴某系朋友关系。2019年5月19日，被告吴某以需要资金为由向原告姚某贵借款，原告姚某贵通过微信转账的方式支付3000元给被告吴某。5月21日，原告姚某贵再次通过微信转账的方式支付7000元给被告吴某，被告收到第二笔转账后，于当日出具了一张借到原告10000元的借条，约定2019年6月5日前归还本金。还款期限届满，原告多次要求被告偿还借款，被告均以无钱为由未予归还。

法院审理认为，合法的借贷关系受法律保护。本案中，被告吴某向原告姚某贵借款10000元，双方民间借贷关系成立并生效，借款到期后，被告未履行还款义务，应承担偿还借款本金及逾期利息的违约责任。原告请求判令被告偿还借款本金10000元及逾期利息，符合法律规定，予以支持。原告主张双方口头约定了月利率2%的逾期利息，未提供确实充分的证据，不予支持。原、被告未约定借期内利率，又未约定逾期利率，被告应自逾期还款之日起按照年利率6%支付资金占用期间的利息，原告主张被告以本金10000元为基数，按年利率6%支付自2019年6月6日起至2019年12月2日止的利息300元[10000元×(6%÷360天)×180天]，符合法律规定，予以支持。

据悉，常宁市农村饮水安全巩固提升工程PPP项目总融资12.5亿元，项目以湘江、舂陵水、洋泉水库为水源，新建荫田水厂，提标扩建松柏水厂、洋泉水厂，整合塔岭水厂和新建城市第二水厂，把常宁市日供水能力提升到每天18.5万吨。新增加压泵站3座，新建管网503.48公里，促进城乡供水同网、同质、同服务，全面提升城乡供水水量、水质，实现城乡饮水安全一体化、全覆盖。

PPP项目建成后，将彻底解决常宁市大部分地区群众缺水和饮水不安全的问题，从根本上改善常宁市农村饮水条件，加快推进脱贫攻坚和乡村振兴。

据悉，常宁市农村饮水安全巩

首个农村饮水安全巩固提升工程PPP项目动工

本报讯（记者 金明达 通讯员 李宁）昨日，记者从常宁市水利局获悉，常宁市农村饮水安全巩固提升工程PPP项目开工仪式近日在常宁市水口山镇举行，该工程是常宁市有史以来投资最大的水利工程。

据悉，常宁市农村饮水安全巩

固提升工程PPP项目总融资12.5亿元，项目以湘江、舂陵水、洋泉水库为水源，新建荫田水厂，提标扩建松柏水厂、洋泉水厂，整合塔岭水厂和新建城市第二水厂，把常宁市日供水能力提升到每天18.5万吨。新增加压泵站3座，新建管网503.48公里，促进城乡供水同网、同质、同服务，全面提升城乡供水水量、水质，实现城乡饮水安全一体化、全覆盖。

PPP项目建成后，将彻底解决常

社区贴心办实事 居民来电点个赞

本报讯（记者 周连武）“只要反映了问题，就会到现场查看，尽可能处理，为这样的社区主任点赞。”昨日上午，今年83岁的李奶奶特意拨打本报热线，称赞社区主任为民办实事。

李奶奶从部队退休后住在石鼓区人民街道向阳社区，近日，楼房的下水道出现堵塞，直接影响到低楼层的下水。12月23日上午，她找到

实事。”李奶奶深有体会地说，今年下半年有一盏路灯照到她家的房间，因为非常亮，影响到睡眠，经她与黄强反映，现场核查属实后将灯光进行调整，将影响降到最低，兼顾了居家和照明。为了方便老人乘凉或晒太阳，黄强在医院门口安放了两条石凳。“非常贴心，小小的一件实事，也让人感觉到温暖。”李奶奶说。

社区民生多是小事，可小事也是

大事。社区主任黄强反映下水道问题，黄强当即到现场查看，下午4点左右，便喊来下水道维修人员抢修。“当时下了好大的雨，黄主任全身都淋湿。”李奶奶介绍说，尽管化粪池恶臭难闻，但他依然上

前协助维修人员疏通管道，看到这一幕，她非常感动。直到傍晚，下水道终于疏通，解决了居民一大难题。

“社区民生多是小事，可小事也是

大事。社区主任黄强反映下水道问题，黄强当即到现场查看，下午4点左右，便喊来下水道维修人员抢修。“当时下了好大的雨，黄主任全身都淋湿。”李奶奶介绍说，尽管化粪池恶臭难闻，但他依然上

前协助维修人员疏通管道，看到这一幕，她非常感动。直到傍晚，下水道终于疏通，解决了居民一大难题。

“社区民生多是小事，可小事也是

大事。社区主任黄强反映下水道问题，黄强当即到现场查看，下午4点左右，便喊来下水道维修人员抢修。“当时下了好大的雨，黄主任全身都淋湿。”李奶奶介绍说，尽管化粪池恶臭难闻，但他依然上

前协助维修人员疏通管道，看到这一幕，她非常感动。直到傍晚，下水道终于疏通，解决了居民一大难题。

“社区民生多是小事，可小事也是

大事。社区主任黄强反映下水道问题，黄强当即到现场查看，下午4点左右，便喊来下水道维修人员抢修。“当时下了好大的雨，黄主任全身都淋湿。”李奶奶介绍说，尽管化粪池恶臭难闻，但他依然上

前协助维修人员疏通管道，看到这一幕，她非常感动。直到傍晚，下水道终于疏通，解决了居民一大难题。

“社区民生多是小事，可小事也是

大事。社区主任黄强反映下水道问题，黄强